



ПРЕСС-РЕЛИЗ

5 апреля 2019

Состоялось награждение лучших студентов медицинских направлений олимпиады «Я – профессионал»

106 золотых медалей вручили на торжественной церемонии награждения олимпиады «Я – профессионал», которая состоялась в московском Центре международной торговли. «Я – профессионал» – один из флагманских проектов АНО «Россия – страна возможностей», созданной по инициативе Президента России Владимира Путина.

Участие в мероприятии приняли Первый заместитель Руководителя Администрации Президента РФ **Сергей Кириенко**, министр науки и высшего образования РФ **Михаил Котюков**, генеральный директор АНО «Россия – страна возможностей» **Алексей Комиссаров**, президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин, президент Общероссийской общественной организации «Медицинская лига России» **Геннадий Онищенко** и проректор по учебной работе **Татьяна Литвинова**.

Золотыми медалистами **медицинских направлений** соревнований по лечебному делу, педиатрии, стоматологии и фармации стали - Данилова Анна (Сеченовский университет), Погорельцев Антон (Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет) и Барабанова Виктория (Сеченовский университет), именно им были вручены награды во время церемонии подведения итогов.

Все студенты, завоевавшие «золото» олимпиады, могли пригласить на торжественную церемонию наставника. Это любой важный для участника человек, который вдохновлял, помогал успешно пройти все испытания и победить. Чаще всего наставниками оказывались школьные учителя и родители. Их также наградили за вклад в высокий результат медалистов.

Золотая медалистка по направлению «Лечебное дело, Педиатрия», студентка Сеченовского университета **Анна Данилова** отметила: *«Когда я захожу в больницу и надеваю халат, я чувствую, что я нахожусь дома, на своём месте».*

«Каждый раз, когда мне говорят, что я профессионал, мне кажется, что меня обманывают. Но потом я вспоминаю, что профессионализм - это труд и время, первое зависит только от меня, а второе мне неподвластно. Значит, буду делать то, что должен», - подчеркнул золотой медалист по направлению «Стоматология», студент Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета **Погорельцев Антон**.

Золотая медалистка по направлению «Фармация», студентка Сеченовского университета **Виктория Барабанова**, в свою очередь, сказала: *«Победа в олимпиаде предоставляет возможности для моей дальнейшей учебы и карьеры. Огромное спасибо вузу и преподавателям, которые вложили меня необходимые знания и навыки для победы!».*



В целом, направление «Лечебное дело, Педиатрия» выпустило 134 финалиста – одного золотого медалиста, двух серебряных и трех бронзовых, 56 победителей и 72 призёра. По направлению «Стоматология» дипломантами стали 97 человек: 5 медалистов (один золотой по два серебряных и бронзовых), 35 победителей и 57 призёров. В направлении «Фармация» победу одержало 50 человек: 1 человек получил «золото», 2 – «серебро», а 3 – «бронзу», 13 человек стали победителями олимпиады, а 31 – призёрами.

Министр науки и высшего образования РФ Михаил Котюков в своем обращении поздравил медалистов и отметил, что на соревновании смогли проявить себя студенты из разных городов страны. *«Олимпиада за год выросла практически в два раза. Мне очень приятно, что дипломантами стали представители 75 субъектов Российской Федерации. Для того чтобы получить лучшие знания и всеобщее признание, вовсе не обязательно ехать в Москву. Это можно делать и в других регионах. Золотые медалисты олимпиады сегодня доказывают это своим примером»*, – сказал **Михаил Котюков**.

Олимпиада «Я – профессионал» стала соревнованием не только для студентов, но также для российских регионов и вузов. По итогам второго сезона пять регионов лидируют по числу золотых медалистов: Москва (49 участников), Санкт-Петербург (22 участника), Новосибирская область (7 участников), Свердловская область (4 участника) и Красноярский край (4 участника). Топ-5 вузов по количеству золотых медалистов: МГУ им. М.В. Ломоносова (14 участников), НИУ ВШЭ (10 участников), МФТИ (7 участников), СПбГУ (6 участников) и СПбПУ Петра Великого (6 участников).

Всего дипломантами олимпиады стали 2472 участника. Среди них 106 золотых, 139 серебряных и 190 бронзовых медалистов, 952 победителя и 2085 призеров.

По **медицинским направлениям** лидерами в пятерку лучших по числу дипломантов вошли: Сеченовский университет – 71, Казанский государственный медицинский университет – 47, Башкирский государственный медицинский университет – 29, Пятигорский медико-фармацевтический институт – 21 и Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова – 18.

Дипломанты получают денежные призы (200 тысяч рублей для золотых медалистов по треку «Бакалавриат» и 300 тысяч рублей – по треку «Магистратура/»), льготы при зачислении в магистратуру, ординатуру и аспирантуру ведущих вузов и исследовательских центров, войдут в национальную базу «Я – профессионал» и попадут на стажировки в крупные клинические и научно-исследовательские центры.

В 2017–2018 гг. дипломантами олимпиады стали 2034 участника. Из них более 750 воспользовались льготами и поступили в российские вузы. Более 430 победителей и призеров прошли стажировки в крупных компаниях – партнерах олимпиады.

Информационная справка по медицинским направлениям:

Общее количество зарегистрированных по всем направлениям в период с 26 сентября по 22 ноября 2018 года участников составило 523 612 человек.

На отборочный (заочный) этап по медицинским направлениям зарегистрировались 28 868 человек, что в 1,5 раза превышает аналогичные показатели прошлого года (19 332 человека в 2017-2018 учебном году), а именно 20 438 человек по направлению «Лечебное дело, Педиатрия», 4 462 человека по направлению «Стоматология» и 3 968 человек по направлению «Фармация».



Отборочный (заочный) этап по медицинским направлениям проведен в период с 26 ноября по 7 декабря 2018 года в форме компьютерного тестирования. При этом направление «Лечебное дело, Педиатрия» являлось самым популярным треком в отборочном онлайн-этапе среди всех 54 направлений Олимпиады (более 8 тысяч участников).

К заключительному (очному) этапу допущены 1 453 человека по направлению «Лечебное дело, Педиатрия», 428 человек по направлению «Стоматология» и 489 – по направлению «Фармация». Заключительный этап по медицинским направлениям проводился в период с 12 по 13 февраля 2019 года на базах головного вуза (Сеченовский Университет) и вузов-соорганизаторов путем оценки профессиональных навыков с использованием объективного структурированного клинического экзамена (ОСКЭ).

Так, в заключительном (очном) этапе направления «Лечебное дело, Педиатрия» состязалось максимальное среди всех направлений 2018\2019 учебного года количество участников – 1073 человек. Направление «Стоматология» приняло на своих площадках 315 человек, а «Фармация» – 261 человек. Суммарно медицинские направления заняли достойную лидирующую позицию по количеству участников заключительного (очного) этапа среди всех направлений олимпиады текущего сезона.

Уникальным мероприятием для ста лучших студентов со всей страны, наиболее успешно проявивших себя во время проведения олимпиады и завершающим свое обучение по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия», «Стоматология» и «Фармация», является Зимняя медицинская школа «Sechenov.Pro», которая прошла в период с 30 января по 3 февраля 2019 года на площадке санатория «Звенигород» Сеченовского университета.